



ZPRAVODAJ OBCE

# Pašovice

číslo 2/2025

ZASTUPITELSTVO OBCE PAŠOVICE PŘEJE VŠEM OBČANŮM PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ  
VÁNOČNÍCH A ŠTASTNÝ VSTUP DO NOVÉHO ROKU 2026.

# Výlov rybníku



# Sváteční slovo starosty

Vážení spoluobčané,

každoročně píšu úvodní slova do našeho Zpravodaje s předstihem, aby se k vám sváteční číslo dostalo těsně před Vánoce. Letos poprvé se mi podařilo opravdové napojení na atmosféru, která je spjatá s představou vánočních svátků. Je nedělní ráno 23. listopadu a naše obec je krásně ukrytá pod vrstvou sněhu. Uvařil jsem si ovocný čaj se lžičkou medu. Zapaluji si svíčku s vůní skořice a vanilky, která ještě víc podpoří atmosféru, která nás čeká přesně za měsíc.

Přál bych si, aby letošní vánoční čas probíhal v úplně stejném módu pohody, jako dnešní den.

Věřit mohu a chci. Věřit a představovat si je naprosto přirozená vlastnost lidí. Jen se mi zdá, že se nám ta naše víra překloupe spíš do komerce, než do duchovna. Jako malý jsem miloval vyprávění naší prababičky a babičky o tom, jak to vypadalo za dob jejich dětství. Jak tenkrát žili, jaké měli tradice, jak vypadaly vánoční svátky v období válek. Přál jsem si, abych to nikdy nemusel zažít, ale zároveň mě fascinovala ta jednoduchost, obyčejnost a pokora.

Pohled do plamene svíčky mě osobně naplňuje pokojem a potřebou se zastavit. Popřemýšlet, co jsem mohl udělat ve svém životě lépe. A ne, co jsem zapomněl koupit. Těším se na čas, který sice přichází každý rok, ale neustále je kouzelný a emotivní.

A pro vás, milí spoluobčané, zkusím shrnout pár zásadních akcí, které jsme tento rok v naší obci realizovali, a zmíním se i o akcích, které nás čekají příští rok.

V únoru jsme především v extravilánu obce nainstalovali lavičky, které vám příjemný pobyt a především umožní odpočinek při procházkách naší krásnou přírodou. Tento počin nebyl nikterak dramaticky náročný, ale ve spolupráci s místní firmou WOODCMTÉ s.r.o., jsme těmto lavičkám dali punc originality a místního produktu. V krajině jsme jim našli své místo i ve spolupráci s myslivci, kteří nás upozornili na místa, kde by bylo vhodné lavičky raději nedávat a kde je jejich umístění menším zásahem do klidových zón zvěře, kterou u nás máme.

V březnu jsme začali s demolicí staré zídky z bílých cihel u nákupního střediska Jednota COOP. Prostor jsme upravili, aby zde mohl být realizována projekt Revitalizace zeleně v obci Pašovice. Tento projekt se začal realizovat v dubnu a samozřejmě se netýkal jenom tohoto místa, ale i prostor kolem autobusové zastávky, obecního úřadu, Zahrady života, workoutového hřiště a místní části Požár. Děkujeme agentuře AOPK za finanční podporu, díky níž tento projekt mohl být realizován. V měsíci dubnu a květnu proběhla rekonstrukce veřejného osvětlení, které vede od autobusové zastávky kolem potoka Holomňa až ke hřbitovu.

Na hřbitově došlo k opravě mobiliáře a umístění nových vitrín pro hřbitovní řád.

V létě jsme provedli rekonstrukci chodníku vedoucího vedle potoku a nákupního centra Jednota COOP.

V areálu mateřské školy byl zrekonstruován zahradní pavilon.

Důvodem opravy byla shnilá střecha, kterou zatékalo do zdí a podlahy. Taktéž částečně prosklené stěny nebudily zrovna bezpečný dojem. Teď po rekonstrukci je pavilon krásnou dominantou při vjezdu i výjezdu z naší obce.

V čase prázdnin se rekonstruoval chodník vedoucí od obecního úřadu směrem k areálu zemědělského družstva.

Na podzim jsme se pustili do „těžkého oříšku“, který tak zprvu ani nevypadal. Rekonstrukci schodiště na kulturním domě jsme ovšem museli díky plánované oslavě 30. let od vysvěcení kaple sv. Jana Sarkandra posunout, a tak se spousta akcí na kulturním domě musí ještě nyní odehrávat v náhradním režimu, kdy je potřeba využívat jiné vchody na celém kulturním domě.

Mimo viditelné aktivity se samozřejmě zabýváme i aktivitami, které se řeší nekonečnými schůzkami a jednáními. Což jsou projekční záležitosti do dalších let. Už teď nám „leží“ na stavebním úřadě projekty na prodloužení komunikací v lokalitách místní části Záhumní. Plánujeme zásah do změny územního plánu a studie proveditelnosti kvůli dalším zamýšleným projektům. Práce je před námi pořád dost a aktivně si ji hledáme.

V příštím roce nás čeká taky spousta práce. Namátkou již zmíněné prodloužení komunikací na Záhumní. Je naplánována rekonstrukce zásobovacího výtahu v kulturním domě. Nákup traktoru. Pokračování rekonstrukce pavilonu v zahradě mateřské školy - je potřeba opravit ještě i podlahu a taktéž dokončíme opravu oplocení zahrady mateřské školy. Máme alokovány peníze na dovybavení herních prvků u kulturního domu. Tady spolupracujeme s maminkami dětí a společně komunikujeme o možnostech a místech, které budeme doplňovat herními prvky.

Doufám, že příští rok bude pro naši obec příjemným pokračováním a završením čtyřletého volebního období. Na podzim nás budou čekat komunální volby, které určí další směřování naší obce. Ale u tohoto tématu se teď před Vánoce nezastavujeme a společně se věnujeme všem aktivitám, které se budou dotýkat i kulturního a společenského života. V tomto čísle naleznete pozvánku na tradiční Zpívání u stromečku, které proběhne 14. prosince. Hasiči si pro všechny obyvatele připravují na 6. prosince Zabíjačku. Rybáři měli koncem listopadu výlov a zábavu. Čeká nás po novém roce období plesů, fašank a znovu všechny ty naše tradiční kulturní a společenské akce.

Děkuji a neskutečně si vážím vás všech, kteří se zapojujete do akcí a brigád, které nejsou jen „za odměnu“, ale stojí za nimi mnoho práce a mnoho vašeho času. Je to přece jenom výstup z vaší komfortní zóny a máte za to můj obdiv.

Dovolu mi, bych vám všem, prostřednictvím těchto řádků, popřál krásné vánoční svátky. Užijte si je v kruhu svých nejbližších a pokud možno v plné síle a zdraví. Mějte úspěšný vstup do nového roku 2026. Do nového roku plného odhodlání. A já? Já dál budu věřit na zázraky.

Vlastimil Řezníček  
starosta obce

**Vydavatel:** Obec Pašovice, Pašovice 100, 687 56, E-mail: ou@pasovice.cz, tel: 572 672 272, IČ: 00542326

**Název:** Zpravodaj obce Pašovice **Registrační číslo:** MK ČR E 23119 **Číslo:** 2/2025 **Počet výtisků:** 300 ks **Četnost vydávání:** Občasník

**Místo vydání:** Pašovice **Fotografie poskytl:** Josef Kaňa **Den vydání:** 20.12.2025

**Sazba a grafická příprava:** Kreativka, s.r.o. Uherský Brod

*Periodický tisk územního samosprávného celku.*

# Od zásahů po guláš: Všechno stíháme

Vážení spoluobčané,

jako každý rok nastal čas ohlédnout se za naší činností, v zakrátko již uplynulém roce. Jak již bývá zvykem, naše činnost v obci není jen o pomoci, ale i pořádání různých akcí, kde se spolu můžeme setkávat.

Naše jednotka sboru dobrovolných hasičů měla v tomto roce 5 ostrých výjezdů k požárům, při kterých prokázala svou připravenost a rychlost. Děkujeme všem členům záahové jednotky za jejich obětavost a čas, který této činnosti věnují.

V květnu se naše jednotka posílená o nové členy zúčastnila okrskové soutěže v požárním sportu v Prakšicích. Naši borci obsadili krásné 3. místo. Poděkování patří nejen ostříleným hochům, ale i našim nováčkům Martinu Hořínkovi ml., Honzovi Knechtlovi a Ondrovi Zálešákovi za účast a skvělé nasazení.

V letošním roce se naše sdružení zapojilo v rámci brigády do vydláždění plochy kolem chaty u rybníka. Věříme, že tato plocha bude sloužit všem občanům pro příjemné posezení. Počasí nám ke konci roku již nepřálo, stále nám ještě zbývá dokončit zemní práce.

Velké poděkování patří zastupitelstvu a vedení obce za finanční dataci, díky které se nám podařilo zmodernizovat techniku a nakoupit nové vybavení, které je pro naši činnost klíčové.

Avšak život jednotky není jen o zásazích, ale i společenském dění. I letos se nám podařilo uspořádat několik podařených akcí a doufáme, že v příštím roce na ně navážeme. Ještě letos budeme pořádát tradiční Hasičskou zabijačku, která se uskuteční 6.12.2025 od 10 hodin v Pohostinství u Čápa.

V příštím roce nás čekají Hasičský ples - 31.1.2026, Tradiční Fašanková obchůzka obcí - 7.2.2026, Stavění máje - 2.5.2026 a Gulášfest spolu s kácením máje - 30.5.2026.

Za celý sbor dobrovolných hasičů Vám přejeme klidné prožití Vánočních svátků, plné pohody a lásky a do Nového roku Vám přejeme především pevné zdraví a co nejméně starostí.

Děkujeme za Vaši podporu a budeme se těšit na setkání s Vámi na některé z našich akcí, které pro vás v příštím roce chystáme.

**Martina Komárková**  
kronikářka SDH Pašovice



## Stonožka pomáhá potřebným

Žáci naší školy se opět pod vedením učitelů a dalších pedagogických pracovníků zapojili do celoškolského projektového dne, během něhož vyráběli drobné dekorativní předměty určené k prodeji v adventním období. Výtěžek z těchto prodejů tradičně putuje na podporu potřebných. Do výroby se s nadšením zapojily také děti z obou oddělení školní družiny, z výtvarného kroužku, které naši pestrou nabídku obohatily krásnými výrobky z keramiky, ze skla i dalších materiálů.

Velké poděkování patří rodičům a všem, kteří se na přípravě akcí podílejí – ať už jako vedoucí dílen odborně pomáhající žákům s tvorbou dekorací, nebo jako ti, kteří nás podporují materiálně a umožňují tak realizaci našich projektů. Děkujeme rovněž zastupitelstvům obcí Prakšice a Pašovice za pravidelné příspěvky na materiální zajištění výroby adventních ozdob.

Rozmanité dekorace vytvořené dětmi jsme s úspěchem nabídli na Kateřinském jarmarku v Uherském Brodě. Další prodej proběhl při rozsvícení vánočního stromu na začátku adventu v Prakšicích, dále jako vždy následují prodeje o adventní neděli u kostela v Prakšicích a také u kaple v Pašovicích.

Stejně jako vloni směřuje Stonožková humanitární pomoc našemu žákovi Matýskovi na úhradu potřebných rehabilitací. Podporujeme také dětské oddělení Psychiatrické kliniky FN Plzeň, k němuž se v rámci hnutí Stonožka pravidelně připojujeme.

Děkujeme všem, kteří nákupem drobného dárku vyrobeného dětmi přispívají na dobrou věc. Přejeme vám krásný a klidný advent i vánoční svátky.

Za hnutí Na vlastních nohou – Stonožka

**Jana Kovaříková**

## Rybníkářství Holomňa

Vážení spoluobčané, za spolek rybníkářství Holomňa bychom rádi poděkovali všem mladým rybářkám, rybářům a jejich rodičům, kteří se zúčastnili dětských rybářských závodů. Věříme, že jste si společně užili hezké chvíle u vody. Velké poděkování patří také rodinám našich členů, že jim umožňují věnovat se jejich zálibě v rybaření. Také všem našim členům za odvedenou práci. Neméně si vážíme všech sponzorů, kteří nás podporují finančně či materiálně – díky vám můžeme pokračovat v naší práci. Děkujeme i všem, kteří nás chodí podpořit na tradiční výlov a na rybářskou zábavu. Těší nás, že se spolu na těchto akcích setkáváme. Zvláštní poděkování patří

oběma starostům a zastupitelstvům obcí Prakšic a Pašovic za pomoc a vzájemnou spolupráci. Snažíme se pečlivě starat o svěřené pozemky a vodní plochy. Udržujeme okolí rybníků čisté a upravené a ve vodě chováme krásné a zdravé ryby, z nichž část je z vlastního chovu. Věříme, že naše rybníky jsou příjemným místem procházky – a že potěší každého, kdo se posadí na lavičku u vody a ukáže dětem či vnoučatům kačenu, volavku, při troše štěstí ledňáčka nebo další ptáky a zvířata, která u nás žijí. Přejeme Vám hezké a klidné Vánoce a do nového roku hlavně zdraví, pohodu a spoustu pěkných chvil u našich rybníků.

# Gulášfest



# Vítání občánků



Ella Bradová



David Flekač



Tamara Johaníková



Sebastián Sychra



Adam Kůra



Marie Ondrášíková



Diana Uherková



Samuel Varaďa



Adam Úředníček



Viktor Chmela

## Poplatky za likvidaci komunálních odpadů v roce 2026

Poplatek za likvidaci komunálních odpadů činí v roce 2026 **550 Kč** za 1 osobu, hlášenou k trvalému pobytu v obci Pašovice, a za cizího státního příslušníka, který získal v obci Pašovice povolení k pobytu.

Poplatek pro majitele rodinných domů, kteří nemovitost využívají k rekreaci, činí **550 Kč**.

### Nájem popelnice od firmy RUMPOLD UHB:

- Plechová popelnice o objemu 110 l 130 Kč
- Plastová popelnice o objemu 120 l 130 Kč
- Plastová popelnice o objemu 240 l 260 Kč

### Možnosti úhrady tohoto místního poplatku:

1. Poplatek můžete uhradit hotově v kanceláři obecního úřadu, a to od pondělí 2. BŘEZNA 2026 nejpozději do 31. BŘEZNA 2026.

Při platbě odevzdáte vyplněný a podepsaný tiskopis, který najdete v prosincovém zpravodaji, nebo si jej můžete

vytisknout z webových stránek obce, případně jej obdržíte v kanceláři obecního úřadu, a ihned obdržíte známku pro označení popelové nádoby na rok 2026.

2. Poplatek můžete uhradit bezhotovostně od 2. LEDNA 2026 nejpozději do 31. BŘEZNA od 2026 na účet č. **10321721/0100**. Jako variabilní symbol uvádějte číslo domu.

Do poplatku nezapomeňte připočítat i částku za nájem popelnice, pokud používáte nádobu od firmy RUMPOLD UHB.

Po zaplacení poplatku přineste do kanceláře obecního úřadu doklad, potvrzující uskutečněnou platbu, a vyplněný a podepsaný tiskopis, který najdete v prosincovém zpravodaji, nebo si jej můžete vytisknout z webových stránek obce, případně jej obdržíte v kanceláři obecního úřadu. Po předložení dokladů obdržíte známku pro označení popelové nádoby na rok 2026.

### POZOR!

Poplatky v hotovosti budou v kanceláři obecního úřadu vybírány od pondělí 2. BŘEZNA 2026.

Adresa trvalého pobytu poplatníků:

PAŠOVICE

Číslo popisné

|  |
|--|
|  |
|--|

Osoby s trvalým pobytem na výše uvedené adrese

Tabulka č. 1

| PŘÍJMENÍ A JMÉNO | Datum narození | PŘÍJMENÍ A JMÉNO | Datum narození |
|------------------|----------------|------------------|----------------|
|                  |                |                  |                |
|                  |                |                  |                |
|                  |                |                  |                |
|                  |                |                  |                |

Společný plátce za poplatníky, uvedené v tabulce č. 1

Tabulka č. 2

| PŘÍJMENÍ A JMÉNO | PAŠOVICE | Č.p. |
|------------------|----------|------|
|                  |          |      |

Zvolte způsob úhrady poplatku

|   |   |
|---|---|
| Bankovním převodem na účet<br>10321721/0100<br>(VS = číslo domu) do 31. 3. 2026 | V hotovosti na OÚ Pašovice<br><b>od 2.3.2026 do 31.3.2026</b> |
|---|---|

Svozová nádoba (doplňte počet popelnic)

| Majitel / poskytovatel | Plechová popelnice<br>110 l |    | Plastová popelnice<br>120 l |    | Plastová popelnice<br>240 l |    |
|------------------------|-----------------------------|----|-----------------------------|----|-----------------------------|----|
| RUMPOLD UHB s.r.o.     | Nájem<br>130,00/ks          | ks | Nájem<br>130,00/ks          | ks | Nájem<br>260,00/ks          | ks |
| Vlastní nádoba         |                             | ks |                             | ks |                             | ks |

V Pašovicích dne .....

Podpis (společný plátce) .....

Údaje o úhradě poplatku:

|        |                |         |
|--------|----------------|---------|
| Datum: | Číslo dokladu: | Částka: |
|        |                |         |

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství činí pro rok 2026 **poplatek za 1 osobu s trvalým pobytem v obci Pašovice 550,-- Kč.**

**PŘÍJEM PLATEB V HOTOVOSTI BUDE ZAHÁJEN V PONDĚLÍ 2. BŘEZNA 2026**

## REKREAČNÍ OBJEKT

## Adresa nemovitosti

Tabulka č. 1

|                |                |
|----------------|----------------|
| OBEC: PAŠOVICE | ČÍSLO POPISNÉ: |
|----------------|----------------|

## Osoby s vlastnickým právem ke stavbě dle tabulky č. 1

Tabulka č. 2

|                         |                        |
|-------------------------|------------------------|
| PŘÍJMENÍ, JMÉNO, ADRESA | PŘÍJMENÍ, JMÉNO,ADRESA |
|                         |                        |

## Společný plátce za poplatníky, uvedené v tabulce č. 2

|                  |        |
|------------------|--------|
| PŘÍJMENÍ A JMÉNO | ADRESA |
|------------------|--------|

## Zvolte způsob úhrady poplatku

|  |                            |
|--|----------------------------|
| Bankovním převodem na účet <b>10321721/0100</b><br>(VS = číslo domu) | V hotovosti na OÚ Pašovice |
|--|----------------------------|

## Svozová nádoba (doplňte počet popelnic)

| Majitel / poskytovatel | Plechová popelnice<br>110 l |    | Plastová popelnice<br>120 l |    | Plastová popelnice<br>240 l |    |
|------------------------|-----------------------------|----|-----------------------------|----|-----------------------------|----|
|                        | Nájem<br>130,00/ks          | ks | Nájem<br>130,00/ks          | ks | Nájem<br>260,00/ks          | ks |
| RUMPOLD UHB s.r.o.     |                             |    |                             |    |                             |    |
| Vlastní nádoba         |                             | ks |                             | ks |                             | ks |

Datum .....

Podpis .....

(společný plátce)

## Údaje o úhradě poplatku:

|        |                |         |
|--------|----------------|---------|
| Datum: | Číslo dokladu: | Částka: |
|--------|----------------|---------|

Dle obecně závazné vyhlášky obce Pašovice č. 2/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství platí poplatek osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu. Má-li ke stavbě, určené k individuální rekreaci, vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně.

Pro rok 2026 činí poplatek za jednu osobu 550,-- Kč. Termín pro úhradu poplatku je do 31.3.2026.

**PŘÍJEM PLATEB V HOTOVOSTI BUDE ZAHÁJEN V PONDĚLÍ 2. BŘEZNA 2026**



# Oslava 30. let od vysvěcení kaple sv. Jana Sarkandra v Pašovicích

V neděli 21. září 2025 proběhla v naší obci oslava 30. let od vysvěcení kaple sv. Jana Sarkandra. Celodenní pestrý program započal průvodem občanů a spolků od obecního úřadu ke kapli. Mši svatou přijel celebrovat mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský, který naši kapli před třiceti lety vysvětil. Velmi krásný duchovní zážitek byl spojen i se vzpomínkami na počátek výstavby, které v kapli vzpomněl náš emeritní starosta Jaromír Čáp. V odpoledním programu v kulturním domě vystoupili děti z MŠ Pašovice a z FS Holomňa. K poslechu hrála cimbálová muzika Ohnica. Odpoledne pak před kulturním domem proběhl koncert skupiny GOOD WORK, který důstojně

zakočil tento náš duchovní svátek.

Chtěl bych ještě jednou poděkovat všem, kdo se podíleli na přípravách a organizaci této oslavy. Všem, kdo pomáhali a přiložili ruku k dílu. Zejména dámám, které se starají o naši obecní kapličku a také panu faráři Josefu Opluštilovi. Moc si této spolupráce vážím a věřím, že tato krásná událost proběhla důstojně a ke spokojenosti všech organizátorů.

**Vlastimil Řezníček**  
starosta obce

## Strašidelné odpoledne v Pašovicích s lampionovým průvodem

Poslední říjnový podzimní den se u nás, v Pašovicích, konala akce pro děti i pro dospělé Strašidelné odpoledne s tradičním, každoročním lampionovým průvodem. Pro děti byly přichystány strašidelná stanoviště, na kterých si mohly zahrát, zadovážet a zasoutěžit. Malí účastníci v různých děsivých kostýmech objevovali místa se Strašidelnými dýněmi, s Očnými bulvami, s Pavoučky, s Čarodějovými klobouky, s Duchy v pytli a se Spícím pavoukem. Nechyběl ani hrozivý fotokoutek, kde se mohli všichni nadšenci vyfotit na památku. Svou masku nebo kostým směl každý doplnit o namalování na obličej.

K ochutnání byly přichystány výborné děsivé dobroty, také nemohl chybět špekáček a čaj na zahřátí, pro dospělé svačák. Malá strašidla si zasloužila odměnu za skvělý výkon. Mezitím se setmělo a všude se rozsvítila světýlka a lampiony. Byl čas na tradiční lampionový průvod obcí. Tajemná procházka se světýlky dodává atmosféru loučení se s podzimem a vítá přicházející zimu. Děkujeme za vaši účast, krásné kostýmy a masky, za vaše nadšení. Také děkujeme obci Pašovice a všem, kdo se na této akci podíleli. Budeme se těšit zase příští rok.



## Důležitá informace

Od 1. 1. 2026 se ruší matriční úřad v Prakšicích.

Matriční agendu přebírá Městský úřad Uherský Brod, Masarykovo nám. 136. (Kachlíkárna)

# Střípky z naší školičky

Uběhl nám další rok a do Vánoc nám zbývá už jen malý krok. A opět je tu čas na krátké ohlédnutí a zhodnocení, jak proběhl v naší mateřské škole.

Naším cílem je, aby děti u nás byly nejen spokojené, ale aby se také rozvíjely po všech stránkách.

A jak už pravil pan Komenský-nejvíce se naučíš hrou. Hra je u nás základem vzdělávání dětí, i když to navenek pro nezavščené třeba nevypadá. Pokud si dítě hraje např. s autodráhou a auty rozvíjí si

jak jemnou i hrubou motoriku. Získává nové poznatky a zkušenosti (jezdí se po silnici, uvědomuje si dopravní značky, které musí řidič znát a musí je dodržovat), učí se poznávat barvy (semafor a význam těchto barev). Učí se spolupracovat s kamarády, samostatně se rozhodovat, spory řešit slovně. A mnoho dalších věcí. A přitom by někdo mohl říct: „vždyť jenom jezdí s autem“. Proto je u nás každá hračka vlastně didaktická pomůcka, která nám pomáhá dítě dále rozvíjet.

Jako každý rok tak i v tomto jsme s dětmi měli mnoho krásných akcí. Například jsme si zajeli do Uherského Brodu na interaktivní výstavu „Ferda mravenec“. Navštívili jsme místní knihovnu, kde si děti mohli nejen prohlédnout knihy, ale také si vyzkoušet na počítači, jak se taková kniha půjčuje a eviduje.

Jaro jsme přivítali Velikonoční dílničkou na sále. Děti si zde se svými rodiči mohly vyrobit velikonoční dekorace, nazdobit si perníčky, které nám upekly místní seniorky, za což jim moc děkujeme. Kluci zde za velké výpomoci pana starosty, který nám dodal vhodné proutě, pletly s rodiči tatary. Součástí dílničky byla i prodejní výstava velikonočních dekorací „MIRA“.

Mimo další akce jako jsou divadélka, zápis do ZŠ i zápis do MŠ, byl pro děti výlet do DINOPARKU ve Vyškově. Už jen jízda vláčkem v ulicích Vyškova děti nadchla a co teprve dinosaurů ve skutečné velikosti. V některých byla opravdu malá dušička, když se po nich dinosaurus otočil a ještě zařval.

Nejkrásnější byl malý dinosauřík (robot), který se procházel mezi nimi a mohli si jej pohladit.

Ukončení školního roku nemohlo tedy proběhnout jinak než v duchu světa dinosaurů.

Rozloučili jsme se se šesti předškoláky, kteří od září usednou do lavic základní školy.

A potom už se soutěžilo: lovili se dinosaurů z bazénku, pískoviště se proměnilo v archeologické naleziště kostí a zkamenělin, zachraňovali jsme mláďata procházeli stezku jako praví dinosaurů.

Během letních prázdnin proběhla rekonstrukce sociálního zřízení pro děti. Byla provedena výměna vodovodních trubek, instalovány nová umývadla, nové záchody, celková úprava interiéru, nová dlažba, obklady stěn a vymalování.

Od září 2025 máme v naší školičce přihlášeno 26 dětí. Nový školní rok jsme zahájili pohádkou

„O pejskovi a kočičce“, kterou nám přijelo zahrát divadlo „BARBORKA“

Adaptace nových dětí byla bez problémů a slziček. Je to opět díky tomu, že rodičům umožňujeme ve druhém pololetí školního roku, vždy jednou týdně v odpoledních hodinách přijít si s dětmi za námi pohrát.

Je to pro děti, které se chystají k zápisu do naší školy. Děti se zde seznámí nejen s prostředím, ale hlavně s námi a pak je jejich adaptace mnohem snadnější. Nyní se již všichni těšíme na nejkrásnější svátky v roce-a to budou Vánoce. Adventní čas zahájíme na sále tvořivou dílnou i prodejní výstavou.

Na závěr určitě přijde Mikuláš se svou družinou a přinese dětem dárečky. Ve školce si ozdobíme stromeček a budeme se těšit na Vánoce plné klidu a pohody.

Chtěla bych vám všem popřát za celý kolektiv naší školy krásné Vánoce v kruhu těch nejbližších a šťastné vykročení do nového roku 2026.

**Renata Štursová**  
ředitelka MŠ Pašovice



# Cestou do pohádky a zase zpátky

Dne 7. června se konal Dětský den v Pašovicích s názvem: Cestou do pohádky a zase zpátky, zaměřený na téma pohádkových postav. Celým odpolednem děti provázeli princové, rytíři, víly, vodníci, čarodějnice a další známé pohádkové bytosti. Malí účastníci pomohli rytíři najít v bludišti draka, s vodníkem se snažili pochytat zatoulané rybky, prokázali šikovnost u Pata a Mata, a uloupili perníček ze střechy Perníkové chaloupky. Vše se odehrávalo v čarovném prostředí místního rybníka, doplněném o rekvizity a také o dva skákací hrady. Součástí programu bylo již tradiční přetahování lana a nově proběhlo hledání pokladů na základě nápověd na mapě. Zábavu dětem mimo jiné zpestřilo malování na obličej. Velkým překvapením celého pohádkového odpoledne byla pěnová koupel vytvořená pomocí pěnového děla. Děti se s nadšením oddaly dovádění

v bublinách a pěna byla úplně všude. Nechybělo bohaté občerstvení, kde si pochutnali děti i dospělí. I když si s námi počasí pohrávalo, hodnotíme tuto událost jako vydařenou. Pohádkové téma mělo u dětí úspěch, a tak bylo vidět, že si svůj den užívají od začátku až dokonce. Rádi bychom poděkovali všem, kdo se na této akci podílel pomocí, nebo finančním příspěvkem. Díky patří také Obci Pašovice, organizátorům, kamarádům, rodinám a především sponzorům. Vážíme si této podpory, protože bez ní by pohádkové odpoledne neproběhlo. Už nyní se těšíme na setkání při dalším ročníku Dětského dne v Pašovicích.

**Rodiče a Obec Pašovice**



## Pozdrav z fary od otce Josefa



Vážení občané všechny Vás zdravím a rád bych nabídl pomyslný „jízdni řád“ pro posvátné období adventu a vánoc:

Čtvrtek 11. 12. (od 15:30 do 17:00) - zpovídání přede mší svatou v kapli v Pašovicích.

Sobota 13. 12. 2025 od 14:00 do 15:00 - zpovídání před Vánocemi v kostele v Prakšicích;

zpovídá: P. Josef Opluštil, P. Jiří Luňák, P. Vlastimil Vaněk, P. Zdeněk Gerhard Klimeš.

Neděle 13. 12. neděle Božího slova – sbírka na České katolické biblické dílo.

Pondělí 14. 12., středa 15. 12. a sobota 20. 12. 2025 roráty s dětmi v kostele v Prakšicích.

Neděle 21. 12. V 16:00 Vás zveme na (před) Vánoční koncert do prakšického kostela, kde vystoupí Aleš Baránek mladší a jeho hosté.

Neděle 21. 12. odpoledne v klášterním a v děkanském kostele budou zpovídat všichni kněží z našeho děkanátu.

Pondělí 22. 12. předposlední roráty s dětmi v kostele v Prakšicích od 7:00.

Pondělí 22. 12. setkání našeho spolčátka.

Úterý 23. 12. Pozor!!! poslední roráty s dětmi v kostele v Prakšicích od 7:00; po snídani prosíme děti a ostatní o pomoc při přípravě našeho kostela na Vánoce.

Tento den budou po naší obci ministranti roznášet „betlémské světlo“.

V úterý 23. 12. rozsvítíme do tmy poslední adventní okno v Prakšicích na naší faře.

Ve středu 24. 12. zveme na Vánoční mši svatou s dětmi v 15:00 do našeho farního kostela v Prakšicích.

Ve středu 24. 12. zveme na Vánoční mši svatou ve 20:00 do kaple v Pašovicích.

Ve středu 24. 12. zveme na Vánoční mši svatou ve 22:00 do našeho farního kostela v Prakšicích.

Ve čtvrtek 25. 12. na Hod Boží Vánoční bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích.

Ve čtvrtek 25. 12. na Hod Boží Vánoční bude bohoslužba v 10:30 v kapli v Pašovicích.

Ve pátek 26. 12. na druhý svátek vánoční bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích.

V sobotu 27. 12. na Svátek svatého Jana Evangelisty bude bohoslužba v 7:00 ve farním kostele v Prakšicích.

V neděli 28. 12. na Svátek svaté rodiny bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích a v 10:30 v kapli v Pašovicích; během liturgie bude možnost obnovy manželského slibu.

V pondělí 29. 12. a v úterý 30. prosince nebudou bohoslužby

Ve středu 31. 12. bude mše svatá v 16:00 na poděkování za uplynulý rok ve farním kostele v Prakšicích

Na Nový rok ve čtvrtek 1. 1. 2026 bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích a v 10:30 v kapli v Pašovicích

V pátek 2. 1. 2026 bude mše svatá v 17:00 ve farním kostele v Prakšicích

V sobotu 3. 1. 2026 bude mše svatá v 7:00 ve farním kostele v Prakšicích

Na Nový rok ve čtvrtek 1. 1. 2026 bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích a v 10:30 v kapli v Pašovicích

Na druhou neděli po Narození Páně v neděli 4. 1. bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích a v 10:30 v kapli v Pašovicích

V pondělí 5. 1. 2026 bude v 17:00 mše svatá z Vigilie Slavnosti Zjevení Páně ve farním kostele v Prakšicích spojena s žehnáním vody, kadidla a křídly

V úterý 6. 1. 2026 bude v 17:00 mše svatá ze Slavnosti Zjevení Páně v kapli v Pašovicích spojena s žehnáním vody, kadidla a křídly

Ve středu 7. 1. 2026 bude v 17:00 mše svatá ve farním kostele v Prakšicích

Ve čtvrtek 8. 1. 2026 nebudou bohoslužby

V pátek 9. 1. 2026 bude v 17:00 mše svatá ve farním kostele v Prakšicích

V sobotu 10. 1. 2026 bude v Prakšicích a v Pašovicích občůzka koledníků na Tříkrálové sbírce České katolické charity

V neděli 11. 1. 2026 o svátku Křtu Páně bude bohoslužba v 8:30 ve farním kostele v Prakšicích a v 10:30 v kapli v Pašovicích

V neděli 11. 1. 2026 o svátku Křtu Páně Vás zveme na Vánoční koncert pěveckého souboru Dvořák, který se uskuteční v 15:00 ve farním kostele v Prakšicích

V neděli 11. 1. 2026 o svátku Křtu Páně končí liturgické vánoční období

## TJ SOKOL

Vážení sportovní přátelé,

TJ SOKOL Prakšice-Pašovice má za sebou podzimní část sezóny 2025/26, dovolte mi ji krátce shrnout:

Muži si pod vedením trenéra Vladimíra Poláka před sezónou věřili na umístění v první čtyřce s cílem mít reálnou šanci bojovat o čelo 7.ligy skupiny C. Prozatímni 7. místo s 21 body a skóre 28:21 je teda mírným zklamáním. Celkový dojem zkazily zejména dvě zbytečné prohry v posledních kolech ve Vlčnově a doma s Javořinou. Bohužel nás ve druhé polovině podzimu dostihla poměrně velká marodka a sportovní forma šla taky trochu dolů. Soutěž je ale velmi vyrovnaná a pokud se nám na jaře vyhnou zranění, tak se může povést ledacos.

Naopak zatím spanilou jízdou se dá nazvat účinkování v poháru Krajského fotbalového svazu. Hrobníkoví z lopaty kluci utekli hned v prvním kole, kdy ve Slavkově s Javořinou prohrávali dvě minuty před koncem o gól a to už hráli bez dvou vyloučených hráčů v devíti. I tak se ale podařilo Matěji Helískovi z penalty vyrovnat a poté jsme byly šťastnější při penaltovém rozstřelu. V dalších kolech už nás čekali pouze soupeři z vyšších soutěží. Ve druhém kole jsme si vyšlápli na o dvě třídy výše hrající Boršice a po výborném výkonu a výhře 4:1 jsme šli dál. Stejný příděl poté u nás utrhli v derby i Nedachlebice. No a tak se zase po roce dojela pomstít za rok starou porážku o špici 5.ligy bojující Nivnice. Po možná nejlepším týmovém výkonu za poslední roky jsme ji porazili 3:1 a jsme v semifinále! Na jaře v dubnu nás tak čeká momentálně 2.tým páté ligy Morkovice. Pokud by se nám podařilo opět překvapit, tak věřím, že finále na zlínské Letné by si nenechal ujít žádný příznivec Sokola. Byl by možná to největší úspěch prakšicko-pašovského fotbalu, symbolicky v 90. roce od založení klubu.

Zimní příprava začne v půlce ledna. V polovině února nás čeká zimní soustředění. To se uskuteční tradičně v Šanově na Znojemsku. Kádr zatím zůstává stejný, a i když je velký zájem o několik našich hráčů z vyšších soutěží, tak věřím, že dobrá parta v kabině i vidina pohárového úspěchu pomůže k jejich udržení.

Dorostenci po sestupu do okresního přeboru měli ambice se ihned pokusit o návrat do krajských soutěží. Velkou posilou pro tým Radima Hladiše byl Vojtěch Gajdůšek, který vedl část tréninkových jednotek. Kluci rozjeli sezónu výborně a bohužel podobně jako muži zapsali 2 porážky v posledních dvou kolech. V tabulce jim patří průběžné třetí místo se ztrátou šesti bodů na vedoucí Bílovice. Takže zabojevat se ještě dá.

Žáci mají za sebou těžkou půlsezónu, protože téměř všichni spadají do kategorie mladších žáků, ale hrajeme soutěž starších žáků. Kluci tam mají často proti sobě o hlavu vyšší protiháče. Ale perou se s tím velmi dobře a já i s Ondrou Šimuni jim často děkujeme za velmi dobrý výkon klidně i po prohře. Přes zimu budeme chodit do tělocvičny a zúčastníme se už tradičních turnajů zimní ligy. Novinkou bude 3-denní soustředění v Brumově-Bylnici na přelomu ledna a února, kde budeme intenzivně trénovat a taky utužovat kolektiv.

Přípravku jsme se letos nově přihlásili do kvalitnější soutěže okresního přeboru, kde mají mít týmy povinně kategorie mladší i starší. Myslím, že tento krok byl velmi dobrý, kvalitnější soupeři jsou nejlepší cestou ke zlepšení. Téměř vždy hraje paralelně na třetím hřišti i školička s těmi nejmenšími. Trenéři Michal Minařík, Jožka Zálešák a Klárka Němečková rádi přivítají mezi sebe další děti, ale i ochotné dospěláky, kteří by pomohli s našimi nejmenšími fotbalisty

V plánu na jaro máme vybudování nových střídaček, realizaci lepšího ozvučení areálu, drobné úpravy vybavení kabin a taky oslavy již zmíněných devadesátin klubu. Bližší informace včas sdělíme.

Na závěr bych chtěl poděkovat oběma obcím za velkou podporu, bez které bychom nemohli fungovat a Vám všem popřát příjemné prožití svátků Vánočních a do Nového roku hlavně zdraví.

**Pavel Němeček**  
předseda TJ

# Dětský den



# Vánoční dílničky mateřské školy

